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Του  Πρακτικού αριθ. 32/2020  Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 521/2020 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση διενέργειας Ανοικτού, μειοδοτικού (πλέον συμφέρουσα από 
οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής), ηλεκτρονικού διαγωνισμού άνω των ορίων (παρ γ. αρθρ. 5 
Ν.4412/16) για το έργο: «Εργασίες θανάτωσης ζώων, καταστροφής προϊόντων και εφαρμογής λοιπών 
μέτρων  για την αντιμετώπιση των εξωτικών νοσημάτων και ζωοανθρωπονόσων» στην Περιφέρεια 
Α.Μ.Θ., συνολικής προϋπολογισθείσας δαπάνης 500.000,00 ευρώ με Φ.Π.Α. 

 
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 31 Αυγούστου 2020 ημέρα Δευτέρα και ώρα 11:30 π.μ., έγινε δια 
περιφοράς σύμφωνα με την από 11-3-2020 Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ55/Α΄/2020) Άρθρο 
10 (Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοϊού COVID-
19 και της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής του), η τακτική συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής της 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης, ύστερα από την Δ.Δ.οικ. 3096/26-8-2020 έγγραφη 
πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 177 του Ν. 3852/2010.  
   Παρόντες ήταν: οι κ.κ.:1) Πέτροβιτς Δημήτριος Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 2) Πολίτης 
Αλέξιος Αντιπρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 3) Παπαδόπουλος Γεώργιος Αντιπεριφερειάρχης 
Δράμας μέλος, 4) Δελησταμάτης Βασίλειος μέλος, 5) Μουλταζά Ταρκάν μέλος, 6) Ιμάμογλου Τζιχάν 
μέλος, 7) Μωυσιάδης Αριστείδης μέλος, 8) Ταπατζάς Εμμανουήλ μέλος, 9) Χατζηπέμου Χρήστος 
μέλος και 10) Γρανάς Αρχέλαος μέλος. 
   Απόντες  ήταν: οι κ.κ.: 1) Ευφραιμίδης Νικόλαος Αντιπεριφερειάρχης Ξάνθης, ο οποίος απουσίαζε 
αν και κλήθηκε νόμιμα. 
      Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Γκουτζέρη Αγγελική. 
    Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο έντεκα μελών, ήταν παρόντα τα δέκα μέλη, ο Πρόεδρος της 
Οικονομικής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και ημερήσιας διάταξης. 

 
ΑΠΟΦΑΣΗ 521: Εισηγούμενη το εικοστό θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Κτηνιατρικής της Π.Α.Μ.Θ. με 
το υπ’ αριθμ. 838/120202/11-8-2020 έγγραφό της, έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής τα εξής:  
Η Δνση Κτηνιατρικής της Περιφέρειας ΑΜΘ έχοντας υπόψη:  

1) το Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87/τ.Α΄/7-6-2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης –Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως ισχύει. 

2) το Π.Δ.144/2010 (ΦΕΚ 237/τ.Α’/2010) «Οργανισμός της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης» και ιδίως τα άρθρα 16 και 18 του Π.Δ , σύμφωνα με τα οποία οι αρμοδιότητες της 
Διεύθυνσης Κτηνιατρικής και των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών της Περιφέρειας ανάγονται ιδίως στη 
μέριμνα για την προστασία του ζωικού κεφαλαίου σε όλη την Περιφέρεια, την εξασφάλιση της υγείας 
των ζώων, τη λήψη αποφάσεων για ασθένειες ζώων που μπορεί να έχουν επιδημικό χαρακτήρα 
καθώς και τη λήψη μέτρων για την προστασία της δημόσιας υγείας.   

3) το Ν.4412/2016 (ΦΕΚ 147/τ.Α'/2016) “Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών 
(προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)», όπως ισχύει 

4) το άρθρο 26 του Ν.4024/2011 (Α 226) «Συγκρότηση συλλογικών οργάνων της διοίκησης και ορισμός 
των μελών τους με κλήρωση», 

5) το Ν. 3861/2010 (Α’ 112) «Ενίσχυση της διαφάνειας με την υποχρεωτική ανάρτηση νόμων και 
πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο "Πρόγραμμα 
Διαύγεια" και άλλες διατάξεις”, 

6) την με αριθ. 60474/06-06-2019 Απόφαση προέγκρισης του Υφυπουργού Οικονομίας και Ανάπτυξης 
(ΑΔΑ ΩΞΕΔ465ΧΙ8-Η89) για την χρηματοδότηση της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης 
για το εν λόγω έργο, 

7) την ειδική κατά περίπτωση ισχύουσα Εθνική και Κοινοτική Κτηνιατρική Νομοθεσία, 
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8) το υπ’ αριθμ. 621/77781/4-6-2020 έγγραφό μας: «Διενέργεια Ανοικτού, μειοδοτικού (πλέον 
συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής) …… συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α 
(ΠΔΕ 2019, ΣΑΕΠ531, ενάριθμο έργο2019ΕΠ53100001)» 

9) το υπ’ αριθμ Δ.Δ.οικ. 2054/05-06-2020 έγγραφο της Δνσης Διοίκησης/Τμήμα Συλλογικών Οργάνων  
της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, προς τα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής: « 
Πρόσκληση σε 23η συνεδρίαση του έτους 2020» στην οποία ετέθη για συζήτηση το εις την 
περίπτωση 8) αναφερόμενο θέμα, 

10) το από 12 Ιουνίου 2020 e-mail της υπηρεσίας μας και τον από 16/6/2020 Πίνακα του αριθμ. 
πρακτικού 23/2020 της Οικονομικής Επιτροπής Περιφέρειας Α.Μ.Θ., σύμφωνα με τα οποία  είχε 
αποσυρθεί για υπηρεσιακούς λόγους από την 23η συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής, το με 
α/α 17 θέμα: «Εισήγηση για την έγκριση Διενέργειας Ανοικτού, μειοδοτικού ……… συνολικής 
προϋπολογισθείσας δαπάνης 500.000,00 ευρώ με Φ.Π.Α»,  

11) το γεγονός ότι εξέλιπαν πλέον οι λόγοι της απόσυρσης του θέματος και δεν υπάρχει κανένα κώλυμα 
για την συζήτησή του στην Οικονομική Επιτροπή,  

θα θέλαμε να θέσουμε υπόψη σας τα εξής:  
Α) Στοιχεία ωριμότητας της Σύμβασης  

Η υλοποίηση του έργου έχει εγκριθεί με την υπ’ αριθμ 60474/06-06-2019 Απόφαση έγκρισης του 
Υφυπουργού Οικονομίας και Ανάπτυξης (ΑΔΑ ΩΞΕΔ465ΧΙ8-Η89) και έχει ενταχθεί στο Πρόγραμμα 
Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης έτους 2019 με  ενάριθμο 
έργο  2019ΕΠ53100001. 

Νομική βάση, με την οποία καθίστανται υποχρεωτικές όλες οι εις την παρούσα Διακήρυξη 
αναφερόμενες εργασίες θανάτωσης, διαχείρισης και καταστροφής, καθαρισμού και απολύμανσης  
αποτελούν η κατά περίπτωση Εθνική και Κοινοτική Κτηνιατρική Νομοθεσία(Νόμοι, Προεδρικά Διατάγματα, 
Σχέδια Έκτακτης Ανάγκης, Οδηγίες , Κανονισμοί κλπ), που έχουν εκδοθεί για κάθε ένα από τα Λοιμώδη 
Παρασιτικά Νοσήματα, τις ζωοανθρωπονόσους και τα λοιπά νοσήματα των ζώων που αποτελούν 
αντικείμενο της παρούσας διακήρυξης.   
Β) Τεκμηρίωση σκοπιμότητας/υποδιαίρεσης ή μη της σύμβασης σε τμήματα  

Δεδομένου ότι α)  ο τόπος εμφάνισης κάποιου νοσήματος κατά την έννοια της Διακήρυξης, β) η 
συχνότητα εμφάνισής του και γ) η ένταση και έκταση που τυχόν θα λάβει είναι παράγοντες απρόβλεπτοι  
και δεν μπορούν  εκ των προτέρων να καθοριστούν,  το έργο δεν μπορεί να διαχωριστεί σε ξεχωριστά 
τμήματα (π.χ ανά Περιφερειακή Ενότητα ) με διακριτούς προϋπολογισμούς και μέσα υλοποίησης,  καθώς 
αυτό θα είχε σαν αποτέλεσμα την δέσμευση πιστώσεων και πόρων που θα ήταν σε βάρος της 
αποτελεσματικής υλοποίησης και της έγκαιρης και γρήγορης εξάλειψης των κάθε είδους νοσημάτων. Ως εκ 
τούτου το έργο θα εκτελείται σε όλη της έκταση και τα διοικητικά όρια της ΠΑΜΘ και οι προσφορές 
μπορούν να υποβάλλονται μόνο για το σύνολο του έργου και όχι για ένα αριθμό Περιφερειακών 
Ενοτήτων, Δήμων ή περιοχών. 

Η υλοποίηση του έργου εντάσσεται στο πεδίο αρμοδιοτήτων της Περιφέρειας και ειδικότερα της Δνσης 
Κτηνιατρικής και των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών της ΠΑΜΘ,  καθώς στα άρθρα 16 και 18 του Π.Δ 
144/2010(ΦΕΚ 237/Α΄/2010),  ρητά αναφέρεται ότι οι αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Κτηνιατρικής και των 
Κτηνιατρικών Υπηρεσιών της Περιφέρειας ανάγονται ιδίως στη μέριμνα για την προστασία του ζωικού 
κεφαλαίου σε όλη την Περιφέρεια, την εξασφάλιση της υγείας των ζώων, τη λήψη αποφάσεων για 
ασθένειες ζώων που μπορεί να έχουν επιδημικό χαρακτήρα καθώς και τη λήψη μέτρων για την 
προστασία της δημόσιας υγείας. Ομοίως σε όλα τα σχετικά νομοθετήματα (Προγράμματα Εξυγίανσης - 
Σχέδια Έκτακτης Ανάγκης κλπ) οι Περιφερειακές Κτηνιατρικές Υπηρεσίες ορίζονται ως Αρμόδιες 
Κτηνιατρικές Αρχές για την υλοποίηση στο έδαφος της περιφέρειας των κατά περίπτωση κτηνιατρικών 
μέτρων.  
Γ) Στόχοι της σύμβασης  

1) Η εφαρμογή όλων των κατά περίπτωση Σχεδίων Έκτατης Ανάγκης και προγραμμάτων Εξυγίανσης, 
ώστε να επιτυγχάνεται κάθε φορά έγκαιρα και αποτελεσματικά , ό έλεγχος, ή εκρίζωση 
οποιουδήποτε Λοιμώδους ή Παρασιτικού Νοσήματος(ΛΠΝ) εμφανίζεται σε κάποια από τις Π.Ε της 
ΠΑΜΘ, ώστε να αποτραπεί η διασπορά και εξάπλωσή του στις υπόλοιπες Π.Ε και την χώρα. 

2) Η ελαχιστοποίηση των Οικονομικών και Κοινωνικών συνεπειών των (ΛΠΝ), η προστασία της 
Δημόσια Υγείας, της  κτηνοτροφικής παραγωγής, της οικονομίας της περιοχής και της χώρας 
συνολικά.  

3) Σε κάθε φάση του έργου, η υλοποίηση των «Εργασιών Θανάτωσης» , των «Εργασιών διαχείρισης 
και καταστροφής» και των «Εργασιών Καθαρισμού και Απολύμανσης» θα επιτυγχάνεται  μόνο με τις 
εγκεκριμένες  από την Εθνική και Κοινοτική Νομοθεσία, μεθόδους.  
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4) Να εφαρμόζονται στο ακέραιο οι αρχές και νομοθετικές διατάξεις που αφορούν την προστασία των 
ζώων κατά την μεταφορά και την θανάτωσή τους,  χωρίς να υποβάλλονται σε περιττό άγχος, πόνο ή  
ταλαιπωρία.   

5) Να επιταχύνονται όλες οι διοικητικές και οικονομικές διαδικασίες σε όφελος του έργου και του 
αναμενόμενου αποτελέσματος.  

6) Κατά την υλοποίηση του έργου η τήρηση όλων των μέτρων  βιοασφάλειας(βιοπροφύλαξης) που 
καθορίζονται από τις ΑΚΑ.   

Δ)  ΔΙΑΡΚΕΙΑ-ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ-  
Η εκτέλεση της σύμβασης θα διαρκέσει για τρία(-3-) χρόνια από τη υπογραφή της σύμβασης και της 
ενδεχόμενης παράτασης αυτής, στα διοικητικά όρια της Περιφέρειας Αν. Μακεδονίας-Θράκης, ήτοι στις 
Περιφερειακές Ενότητες  Έβρου, Ροδόπης, Ξάνθης, Δράμας και Καβάλας, σύμφωνα με την εκάστοτε 
ισχύουσα Εθνική και Κοινοτική Νομοθεσία για την επιτήρηση , τον έλεγχο και την εξάλειψη των λοιμωδών 
και παρασιτικών νοσημάτων , ιδιαιτέρα των εξωτικών νοσημάτων που αποτελούν μια συνεχή απειλή για 
την περιοχή μας καθώς και των νοσημάτων που μεταδίδονται από τα ζώα στον άνθρωπο και απειλούν την 
Δημόσια Υγεία.  
Ε) ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
Η  παροχή των υπηρεσιών, ο όγκος και το εύρος των εργασιών που θα ζητηθούν από τις Αρμόδιες 
Κτηνιατρικές Αρχές εξαρτάται άμεσα από: 
α) εάν και εφόσον εμφανιστεί κάποιο από τα Λοιμώδη  ή Παρασιτικά Νοσήματα (όπως αυτά αναλυτικά 
περιγράφονται στην περίπτωση 5) της παραγράφου 3.1.1,  του ΜΕΡΟΥΣ Α ΤΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ Ι της 
Διακήρυξης,  
β) από  το είδος του νοσήματος που θα εμφανιστεί, την μεταδοτικότητα και την έκταση που θα λάβει  
γ) Από τον αριθμό των εκμεταλλεύσεων, των ζώων και των περιοχών που τυχόν θα προσβληθούν  
Έχοντας υπόψη ότι οι ως άνω παράγοντες δεν μπορούν εκ των προτέρων να προβλεφθούν  από την 
Αναθέτουσα Αρχή, επισημαίνεται  ότι:  

1) η παρούσα σύμβαση θα είναι εκτελεστή μόνο στην περίπτωση που η Διευθύνουσα 
Υπηρεσία αιτηθεί,  κατά το χρόνο ισχύος της σύμβασης και τυχόν παράταση αυτής, την 
καθολική ή εν μέρει παροχή των υπηρεσιών , ήτοι υπηρεσίες έως το σύνολο της συμβατικής 
αξίας ή υπηρεσίες που θα υπολείπονται, ακόμα και σημαντικά, από το ύψος της συμβατικής 
αξίας. 

2) Εάν κατά την χρονική περίοδο της προηγούμενης παραγράφου,  δεν επιβεβαιωθεί κανένα 
κρούσμα κάποιου (ΛΠΝ) και ως εκ τούτου δεν απαιτηθεί παροχή υπηρεσιών, καμία δεν 
γεννάται αξίωση συμβατικής αποζημίωσης του αναδόχου ως επίσης και  καμία δεν 
προκύπτει υποχρέωση για την Αναθέτουσα Αρχή(ΑΑ).  

3) Στην περίπτωση της εν μέρει παροχής υπηρεσιών, η ΑΑ υποχρεούται να καταβάλλει την 
αξία των υπηρεσιών που παρασχέθηκαν και καμία πέραν αυτής  αποζημίωση.   
 

ΣΤ΄) ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ 
Αποστέλλεται συνημμένα το με αριθ.πρωτ.: 592/74590/1-6-2020  Πρακτικό κλήρωσης των Επιτροπών της 
Διευθύνουσας Υπηρεσίας(Διεύθυνση Κτηνιατρικής) του διαγωνισμού, ήτοι: 

1. «Επιτροπή Διενέργειας του Διαγωνισμού και Αξιολόγησης Προσφορών», 
2. «Επιτροπή εξέτασης των ενστάσεων », 
3. «Επιτροπή Συντονισμού και Παραλαβής » 

 
Κατόπιν όλων των ανωτέρω, η Υπηρεσία  
 

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 
 

α) των όρων της διακήρυξης και της περίληψης αυτής με τίτλο:  «Διενέργεια Ανοικτού, μειοδοτικού (πλέον 
συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής), ηλεκτρονικού διαγωνισμού άνω των ορίων 
(παρ γ. αρθρ. 5 Ν.4412/16) για το έργο «Εργασίες θανάτωσης ζώων, καταστροφής προϊόντων και 
εφαρμογής λοιπών μέτρων  για την αντιμετώπιση των εξωτικών νοσημάτων και ζωοανθρωπονόσων» 
στην Περιφέρεια ΑΜΘ, συνολικής προϋπολογισθείσας δαπάνης 500.000,00€ συμπεριλαμβανομένου του 
Φ.Π.Α (ΠΔΕ 2019, ΣΑΕΠ531, ενάριθμο έργο2019ΕΠ53100001)». 
β) τη συγκρότηση των γνωμοδοτικών οργάνων αυτής 

 
Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας 
υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει: 
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ΑΠ Ο ΦΑ Σ ΙΖΕ Ι  ΟΜ Ο ΦΩ Ν Α 

 
Εγκρίνει: α) τους όρους της διακήρυξης και της περίληψης αυτής με τίτλο: «Διενέργεια Ανοικτού, 
μειοδοτικού (πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής), ηλεκτρονικού 
διαγωνισμού άνω των ορίων (παρ γ. αρθρ. 5 Ν.4412/16) για το έργο «Εργασίες θανάτωσης ζώων, 
καταστροφής προϊόντων και εφαρμογής λοιπών μέτρων  για την αντιμετώπιση των εξωτικών νοσημάτων 
και ζωοανθρωπονόσων» στην Περιφέρεια ΑΜΘ, συνολικής προϋπολογισθείσας δαπάνης 500.000,00€ 
συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α  (ΠΔΕ 2019, ΣΑΕΠ531, ενάριθμο έργο2019ΕΠ53100001)» και 
β) τη συγκρότηση των γνωμοδοτικών οργάνων αυτής. 
 
 
 
 

Η παρούσα  απόφαση έλαβε  α/α  521/2020. 
 

                       
                   Ο   ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 
 

ΠΕΤΡΟΒΙΤΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
 

 
                  
 

                            ΤΑ ΜΕΛΗ 
                   
                ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
                ΔΕΛΗΣΤΑΜΑΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

                   ΜΟΥΛΤΑΖΑ ΤΑΡΚΑΝ 
                   ΠΟΛΙΤΗΣ ΑΛΕΞΙΟΣ 
                   ΙΜΑΜΟΓΛΟΥ ΤΖΙΧΑΝ 
                   ΜΩΥΣΙΑΔΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ 
                   ΤΑΠΑΤΖΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 
                   ΧΑΤΖΗΠΕΜΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ 
                   ΓΡΑΝΑΣ ΑΡΧΕΛΑΟΣ 
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